

ОЛЕКСАНДРІЙСЬКІ ВІСТІ

Середа

7

липня

1943 р.

Орган Олександрійського Гебітскомісара

Рік

видання 3

№ 49 (150)

Ціна 1 крб.

Головна Квартира Фюрера Верховне Командування Збройних Сил повідомляє:

3-VII-43 р.

На Східному фронті день проминув без подій особливого значення. Вчора важка артилерія армії обстрілювала з помітно добрим успіхом військововажливі об'єкти в Ленінграді.

На Середземному морі наша авіація вчора збила тридцять ворожих літаків, між ними багато чотиримоторових бомбовиків.

Минулої ночі поодинокі ворожі літаки залітали в західно-

німецьку прикордонну область. Від скидання везначної кількості бомб виникли пошкодження будівель.

У місяці липні над Райхом і над зайнятими Західними областями було збито шістьсот чотирнадцять (614) британських і північно-американських літаків, між ними чотириста вісім (408) чотиримоторових бомбовиків.

4-VII-43 р.

Варшаві плавнів Кубанського мостового причалу фронт, на довлячесь на дуже важкі умови місцевості і на спротив ворога, було просуното вперед. З інших відрізків Східного фронту сповіщається лише про місцеву діяльність ударних частин біля Лисичанська і на південній схід від Великих Луг.

Минулої ночі авіація бомбардувала сильними з'єднаннями важких бойових літаків советські постачальні бази Єлец і Валуйки.

Вчора, під час відсічі ворожих повітряних атак на італійську територію, ворог зазнав

важких втрат. Разом було збито 50 британських і північно-американських літаків, з них 20 тільки німецькою авіацією. Два німецькі мисливці до цього часу не повернулись.

Минулої ночі сильні з'єднання британських бомбовиків вдруге атакували місто Бельв. Через поїли члеленних фугасних і запальних бомб знову виникли втрати серед населення і нові спустошення у різних частинах міста. За дотеперішніми відомостями, сили повітряної оборони збили 37 бомбовиків. Три інші літаки вчора збито над зайнятими Західними областями.

Цікава статистика

Зворушення останніх літ, а саме—від великої кризи у світовому господарстві до теперішньої нової війни тяжко пошкодили серцям людей у ЗДА. Один північно-американський фахівець по соціальному забезпеченню на всякий випадок записує, що останні статистики уявляють собою вражаючий доказ цього прищунення. Більш 350.000 людей помирає у з'єднаних Державах щороку на паралич серця. А взагалі друге місце серед причин смерті займає рак, від якого у ЗДА помирає щорічно більш, як 150.000 осіб, грип та запалення легенів забирають 50.000 жертв.

Роковини війни на Сході

Цей час промови до центрального комітету Глінкової гвардії словацький президент держави привертив увагу роковинам війни на Сході та висловив незломну волю словацького народу боротись на стороні держав осі аж до остаточної перемоги.

Фінська газета «Суунта» у міркуваннях з нагоди початку третього року війни з більшовізмам підкреслює нечувані успіхи Німеччини та її союзників.

Бударешт.—По двох роках боїв да жертв віра у нас самих, у справедливість та в перемогу наших воєнків є так само міцна, як 22 червня 1941 р., пише «Порунка Времі».

Втеча генерала Михайловича

Вісник повідомляє лондонське радіо, генерал Михайлович після того, як його відділи окружено в горах Монтенегро, втік на бережжя і сховався на британський підводний човен. Відносно цього ДНБ довідується таке: в наслідок втечі генерала Михайловича, який підманув і залишив свої банди,

розсипті групи банд зложили зброю і перейшли до німців.

Один сотник, комендант одної банди, коли його взято в полон, заявив таке: «Михайлович нас зрадив і сам зник, пхнувши нас у нещастя. Ми складемо зброю, бо не хочемо більше боротися за тузі інтереси».

Вільні селяни на своїй землі

В ідейному розбраті, який під брязкіт зброї точиться весь час, німці неодноразово підкреслювали думку, що Німеччина спроможна привести європейський континент до дійсно кращого майбутнього.

Ми всі знаємо, що ця політична програма не лише обговорюють, а й виконують. Якщо ми простежимо перебіг розвитку подій останніх місяців війни, то не ми всюди відчужимо. Візьмімо лише участь Німеччини у війні. Хоч цей гігантський змаг уже давно відбувається не лише за існування німецького народу, а й за долю всього європейського культурного світу, проте Німеччина несе основний тягар. Вона мобілізувала мільйони своїх синів і вислала їх на фронті, вона в своїй батьківщині приймає на себе найважче навантаження, і ніде не можна її закинути, що вона вимагає від своїх союзників більше того, ніж сама жертвує.

Але саме секрет сили її непереможної моці нашого континенту полягає в тому, що європейське суцільня пробудилось. Від Атлантики і до Східного фронту злинувався блок народів у тісному братстві зброї та спільної праці.

Союзні армії, загони добровольців на Східному фронті, мільйони робітників з різних країн у Німеччині—ві вони знають, що треба об'єднуватись, бо лише в такий спосіб можна перемогти ворога. Вони борються і працюють, як це їм вказує Німеччина, щоб перемогти капіталізм, розбити большевиків і остаточно здобути свободу.

Коли поглянемо назад і згадаємо долю тих, яких свести в захоплених ними областях знов загнали в рабське ярмо, тоді нам стане ясно, як нам діяти. Ми не сміємо ні на одну хвилину послаблювати наше напруження, коли ми хочемо здобути перемогу.

Страшно, що совети в зайнятих ними областях сьогодні, більш ніж коли, утискують селян, які за німецької влади скинуто примус колхозів. Усі досягнення совети розбили одним ударом. Колхоз по ту сторону знов справляє свої криваві оргії, той самий колхоз, який німці снасували.

Мусимо сказати, що німці в своїх обіцянках дуже й дуже обережні, але завжди дотримуються того, що раз уже проголошено і взято за основний принцип.

(Закінчення буде)

Оголошення

Кожному повинно бути ясным, що Сталін на фронті не зміг на свій бік приблизити перемогу. Німецька Армія стоїть, як і раніш, глибоко в советському просторі, готова до захисту вашої батьківщини та ваших дітей

Вже почалось під захистом Німецької Армії мирне відбудування. Ви будете під керівництвом Німецького Управління будувати собі нову майбутність. Ця дійсність не до вподоби цьому володареві в Кремлі, тому він непокоїть бандитизмом вашу батьківщину, він турбує вашу безпеку, краде і знищує ваші харчі. Ці банди зорганізовані по наказу людоджера Сталіна для того, щоб заважати та перешкоджати новій будові країни.

ТОМУ Є ОБОВ'ЯЗКОМ ВСІХ УКРАЇНЦІВ ТА УКРАЇНОК, ЯКІ ЛЮБЯТЬ СВОЮ БАТЬКІВЩИНУ, ДОПОМАГАТИ НІМЕЦЬКИМ УСТАНОВАМ В ЗНИЩЕННІ ЦИХ БАНД.

Цим ви самі собі приносите користь, бо ці банди особливо вам наносять велику шкоду. Хто знає місцелєбування бандитських проводирів і зробіть правильні вказівки, які допоможуть зловити та знищити бандитських проводирів та їх банди,

ТОЙ БУДЕ НЕГАЙНО ПРЕМІЙОВАНИЙ НАДІЛЕННЯМ ХУДОБИ ЧИ НАДІЛЕННЯМ ЗЕМЛІ НАЗАВЖДИ ДО РОЗМІРІВ САМОСТІЙНОГО ДВОРУ.

Окружний Комісар.

Про молокоздачу

В «Олександрійських Вістях» від 2. 6. 43. р. (3 ій рік видання) був надрукований новий наказ Райхскомісара для України про здачу молока та постачання молоком місцевого населення. Багато з населення неввірно зрозуміло цю статтю, і тому вона ще раз доповнюється:

Сім'ї, які в цьому році здали свою останню корову за вимогою військових частин, мусять одержувати до того часу, поки будуть забезпечені молочною коровою, до 2-х літрів повновартісного молока, виходячи з місцевих можливостей, по цінах продукції. Це забезпечення молоком бувших власників корів мусить бути виконано, крім твердо встановленої норми молокоздачи іншими власниками корів в самому державному мастку, хліборобській спільні або громадському дворі.

Спочатку мусить бути виконана норма молокоздачи, від дальшої кількості молока мусить давати кожен власник корови. Про це мусять вирішати керівники виробництва та державних мастків. Від приймальних та генераторних пунктів або маслозаводів може це молоко не поступати.

Норма здачі молока встановлена для всієї Кіровоградської області 550 літрів на рік від кожної корови при 3,8 проц. жиру в ньому, таким чином, норма молокоздачи знижена проти раніше встановленої на 200 літрів. Дальше зниження не може мати місця. Для поодино-

ких інших генеральних округ буде встановлена Генеральним Комісаром незначна норма тому, що там гірші кормові можливості.

Не підлягають пільгам при розподілі молока та забезпеченні молоддюком ті бувші власники корів, чиї корови взяті, як штраф, за невиконання норми молокоздачи.

26. 6. 43 р.

Гебітскомісар.

Проблема Фінляндії як прикордонного народу

На Віденській конференції журналістів промовляв головний редактор др. Ранткарі про проблему Фінляндії як прикордонного народу на північному сході Європи. Він підкреслює, що та сама генерація фінів ось вже втретє бореться з тим самим ворогом. Але цим разом край має щастя боротися пліч-о-пліч з наймогутнішим воєнним народом світу, так що свій спокій та відвернення долі від інших народів на півночі, які мають відносний спокій, не мусить купувати ціною скалічення тіла власного народу.

Фінський наряд тілесно та духовно приготувався до завдання, якого не виконали інші народи рідко заселених смуг північних районів Європи. До того ж фінляндці мають всі передумови, щоб затримати свою самостійність та жити своїм власним життям. Серед бурхливих оплесків др. Ранткарі заявив, що заключення миру з советами було б для всіх народів Європи самосбманом на цілий час існування большевизму та що той самообман був би погубний.

Райхсміністр Розенберг відвідав Українську Службу Праці

Урядова подорож Райхсміністра для визволених Східних земель Райхслайтера Альфреда Розенберга по Райхскомісаріату України закінчалася відвіданням Української Служби Праці (УСП).

УСП, яку Райхскомісар, гауляйтер Еріх Кох, від багатьох місяців особливо енергійно підтримує, вперше вступила на світло перед громадянством зі своєю багатомісячною дуже успішною працею. УСП підготувала українських юнаків. Метою Української Служби Праці є присвоєння психічно і духовно розбитим більшовицькими методами праці молодим українцям справжнє розуміння праці та дати їм нагоду практично працювати для відбудови їхнього зруйнованого більшовиками краю.

Коли німецький воєн віддас свою кров за нову Європу, молодий українець мусить прийняти ручною роботою причинитися до розбудови нового європейського ладу, що на ньому одному лише опирається прийдешнє Україна.

У межах діяльності цієї Служби Праці зроблено вже дуже багато важливішої роботи, яка нашла признання німецького збройового господарства та найвищих органів. УСП виявила свою працю також близько фронту. Крім цього, Українська Служба Праці утримує ремісничі навчальні заведення, що у визволених Східних землях має дуже велике значення. Щорічно підготовляють тут приблизно 6.000 ремісників.

Таким чином, заповниться прогалину, яку залишили по собі більшовики. Також у діяльності ошаджування будівельного матеріалу зробила УСП зразкову працю, допомагаючи пошкодженим бомбами районам Райху.

Райхсміністр Розенберг та Райхскомісар Еріх Кох відвідали також назарни цієї Служби

Праці у Звягелі. Генеральний інспектор Фідлер, який, будучи керівником УСП, дуже заслужився у заснуванні цієї інституції, склав звіт. Молоді українці, якими зразково керують та піклуються нечисленні нижчі німецькі керівники, робили насприв свіже та задовільне враження.

У дефіляді перейшли моторизовані, вазові та піші частини та показали поодинокі роди своєї праці. Особливо цікаві були відвідини ремісничої школи. Тут можна було побачити різні ремісничі групи, як мулярів, малярів, столярів, кравців та інших за їх щоденною роботою. Оглядинами інших влаштувань Української Служби Праці, лікарень та приміщень, і спільним обідом з німецькими вищими керівниками закінчилися відвідини.

Райхсміністр та Райхскомісар Кох могли побачити установу, яка є рівновартісна для воєнного проводу і для українців. Переглядом Української Служби Праці закінчилася службова подорож Райхсміністра для визволених Східних земель через Райхскомісаріат України. Міністр, Райхскомісар та їх супровід мали нагоду докладно переконатися про поступки праці України в останньому році.

Вони могли ствердити, що всі керівники управління, а особливо гебітскомісари, присвячують усі свої сили, щоб змобілізувати для фронту та батьківщини надлишки українських живих. Також праця України для Райху робить вступни. Міністр мотиме повідомити німецький народ, що, завдяки заходам Райхсміністра та його співробітників та завдяки сподіваному доброму зборові, існують всі передумови для того, щоб Україна також і в цьому році виконала своє вирішне завдання для перемоги Адольфа Гітлера.

Друга мистецька виставка в Києві

У приміщенні колишнього Історичного музею відкрилася 8. червня друга мистецька виставка, в якій прийняло участь 210 митців—маларів (проф. Світлицький, Кричевський, Іжекевич), скульпторів (Жук, Кавалерідзе, Дідо й інші), молодих живописців і графіків.

Журі виставки ухвалило преміювати також роботу молодих митців: Володимира Сидорчука, Вас. Шавченка, Олени Лісовської, Кетер, Кричевської, Юрка Повстенка, Г. Малакова, Т. Фоміна, О. Березовського, А. Оверчука й ін.

Експоновано 958 робіт: 801 картину, 47 скульптур, 61 вишивку, 9 керамічних і порцелянових виробів, 18 іграшок і 21 рекламу.

Картини відображають найбільшого український пейзаж, є також портрети й мергеа природи. За найкращі полотна треба визнати: «Під Києвом» — Кияченко, «Брід» — Беклемишевої, «Кобзар» — Іжекевича, «Мені тринадцятий минало» — Носка й ін. Оригінальні також роботи харківського митця Жеваго та портрети професорів Леонтовича, Де-Метна і Королькова — у виконанні Жалко — Титаренка. Високу майстерність показують скульптури Кавалерідзе — «Дон Кіхот», Жука — погруддя Заньковецької та Кропивницького.

Творча потенція молодих і старих майстрів мистецтва виросла й дозріла; це відзначили представники Німецького командування, що відвідали виставку на чолі з генеральним комісаром Магунією. Огляд виставки тривав коло двох годин. Генеральний комісар Магунія звернув увагу на різноманітність живописних жанрів і тепло вітав старих майстрів українського мистецтва — Кричевського, Світлицького, Кияченка, Морозову й ін., бажаючи їм нових творчих успіхів.

Після докладного огляду ге-

то більш надійно вони будуть працювати. Це буде тоді запорукою своєчасного збору збіжжя.

Поряд з машинами велику роль відіграє, особливо тепер, під час війни, різне знаряддя тому, що ручна праця часто мусить заступати відсутні машини. Серпи, коси, кленала, граблі, вила і ціпи мусимо утримувати в доброму стані, добре їх понаправляти або придбати нові так, щоб нічого не бракувало і все було під руками, коли почнуться жнива.

Не забуваймо також про заготівлю зозів. Кожний господарський віз, що його браку відчусмо під час жнив, тому що він не привезений до ладу, буде великою перешкодою в проведенні жнив. Тому переглянемо докладно вози, чи не виявляють вони зламів, або інших недочетів, чи чого не бракує, або чи це занадто не зужилось. Особливо треба подумати перед жнивними про добре намазання осей.

Вкінці подумаймо також про вазові рідна, про очищення житинців і клунь, придбання пального і оливи та приведення до ладу упряжі й ярем для тяглових тварин.

Постанова

Окружного Комісара п. Ульманз про призначення п. МЕРКА Г. Г. шефом Олександрійського району.

1. Я вважаю можливим задовольнити прохання шефа Олександрійського району п. ГЕРЦЕНА про звільнення його з посади через старість і хворобу.

2. На посаду шефа Олександрійського району з виконанням обов'язків голови міста призначаю п. МЕРКА ГЕНРІХА, що був до цього часу шефом Онуфрівського району. До виконання нових своїх обов'язків п. МЕРКА Г. Г. вступає з 29-6-1943 р.

3. Разом з цим висловлюю подяку п. ГЕРЦЕНУ П. П. за його роботу з 8-8-1941 р., що проходила в тяжких умовах воєнного часу й завжди проводилась за вказівками німецької влади.

Окружний Комісар УЛЬМАН.

неральний комісар Магунія висловив бажання придбати ряд картин. Довго також спинявся він і на скульптурних творах. Залишаючи виставку, генеральний комісар Магунія висловив щире подяку представникам української культури за піднесення нового національного мистецтва, яке було задумане більшовізмом, побажав дальшого провітання України й її талановитих синів.

Товари з країн Європи

Нещодавно в київських крамницях Миськторгу з'явилося багато різних товарів з марками фірм Німеччини, Франції, Голландії, Бельгії та Протекторату Чехії та Моравії.

В продаж надійшли: суха парфюмерія, різні люстра, гудзики, копіювальний папір, порець, порошок на соус і юшку, гральні карти тощо. Більшу частину цих виробів розкупило населення за два-три дні. Особливо великий попит виявився на порець і порошок на соус і юшку.

Цвітуть жита

Благословенна пора в степу. Сьогодні неділя. Селянин — хлібороб вийшов в поле, щоб полюбуватись плодами своєї праці, щоб низенько схилити чоло перед тим, хто обдарував його всіма благами природи, хто поставив йому на службу оце золоте сонце, це блакитне небо, ці уржайні лани, ці пахучі вітри.

Ти виходиш, селянине, і кажеш:

Вже квітуть жита!
Ти бачиш, як рівненькі, гаптовані зелененьким шовком, колосочки причепурилися попелястими китичками, як від подиху вітру здіймається маривом курява над степом. Ти знаєш, що це!

Цвітуть жита!
Цвіте твоя доля, твоя багатство, твоя майбутність. Ти виходиш в поле і чуєш, як шумлять жита. Ти прислухаєшся до їхньої такої розмови і розумієш все. Тебе навчили розуміти мову степу твої батьки, твої предки-хлібороби. Ти покохав землю юним серцем коханця, всмоктаєш цю любов з молоком матері і присягнув їй на все життя.

Звідкілясь з просторів лише мотив знайомої пісні:

Ой у полі жито
Копитами збито,
Під білою березою
Козаченька збито...

Може, не співає твоє серце?
Ой збито, збито...

Підспівують жита. Такі ж точнісенько, як і бачив два роки тому на Волині. Але тоді вони були повлякли, потолочені, обездолені. По них гарцювали у кривавому танку коні червоних орд. А в житах лежали хоробрі лицарі, що віддали своє життя до останнього подиху за світле майбутнє нашого краю.

Падало тоді це недозріле колосся. І здавалося, що то плавав степ — гірко, жалібно, стоголосно.

Сьогодні ж оповлений степ співає переможну пісню. Сярізь повно сонця. Рясно квітуть жита — наша надія, наше життя.

Селянин вертається додому щасливий. Він бачить, що його праця і пролітаний піт не пропали марно. А лани не мають більше страшної назви — колосів.

Сірозелені, запашні жита бавляться хвилями, цілуються колосочками. В небесній блакиті безчисленна кількість оркестрів грає свою класичну музику.

А жита квітуть, наливаються, багато обіцяють працюючим рукам.

Відновлення трамвайного руху

З кожним місяцем у Дніпропетровську поширюється трамвайний рух. Трамвайне господарство міста, зруйноване більшовиками, зараз майже повністю відновлено. По всіх основних коліях міста нормально курсують трамвайні вагони у кількості цілком достатній для забезпечення потреб військових та цивільних осіб.

Останніми днями пушено вагони по 3 (колісний 10) та 4 маршрутах. Ці колії зв'язують центр міста з його далекими околицями.

У 1943 році трамвайні вагони міста вже перевезли понад 5 мільйонів пасажирів.

ДРУК І ВИДАВНИЦТВО:
Друкарня і редакція, Олександрія,
Управська, 57. Відповідальний
редактор О. фон-Зорге. За вдрукування К. Юрченко.
Телер діє цілник № 2

Перед жнивними

На наших полях досягас тепер поволі збіжжя. Незабаром підуть у роботу серпи, коси і косарки. Це час найбільш напруженої праці. Хто йде назустріч цій праці без належної підготовки, не матиме великого успіху. Пізніша праця і навіть великі турботи будуть надаремні. Тому мусимо використати кожну годину, щоб підготуватись до жнив.

Важливою є річчю вже тепер провести роботи, які можна виконати, щоб під час жнив всі сили скучили на збір збіжжя. Це потрібне на те, щоб не було відхилень в наслідок такої роботи, яка не конче мусить бути виконана під час жнив. Мусимо тут на увазі особливо тяглову силу, якої під час жнив не можна вживати для інших цілей, як тільки для звоження збіжжя.

Всі роботи з підводами, як транспорт і т. д., треба виконати перед жнивними. Тоді вся ця тяглова сила буде включена до продуктивної праці, зв'язаної виключно з жнивними. Ми мусимо змагати до того, щоб

одночасно з прибиранням збіжжя з поля переорана була стерня. Це ще важніше, ніж праця біля транспорту, який може бути виконаний в іншому часі. А до звоження снопів та переорювання стерні потрібна буде вся наявна тяглова сила.

Ось так найкращим завданням в червні буде заготівля машин і приладдя для жнив. Добра підготовка — це, як відомо, половина успіху в праці. Житва проходять легше і швидше, коли ми до них підготувалися. Це відноситься в першу чергу до машин. Грунтовна чистка, перегляд, ремонтування, придбання запасових частин та перевірка придатності машин — це самозрозумілий обов'язок, який треба виконати в часі між весняними польовими роботами і жнивними, щоб виконання польової роботи в ніякому разі від цього не терпіло.

Що раніш ми почнемо приготувати машини до жнив, що більше часу обернемо на їх ремонт, то дбайливіше зможемо впорядкувати жнивні машини,